

OD NASICH DOPIŠOVATELŮ.

St. Louis, Mo. Ct. red. Pokroku Západu: Chtím se povinen vaditi Vám srdečný děk za odeslaní mé knihy "The Story of Bohemia".

Ze Schuyler a okolí.

Psalo i mluvilo se již dosti, o zvelebení a povznesení městečka našeho. Ano, již tehdy, když v sou-

Mezi tím časem, vyrostli nám v sousedstvu našem mohutní k-nku-renti, kteří městu našemu v každém ohledu na ujmu jsou, a proto ne-

Nyní o vánocích máme 80-85 st. (na slunci). Zde nejvíce pěstují bavlnu, kornu a sladké brambory, však dá se vše pěstovat a to s dobrou úrodou.

Některé seveřané se sem proto nechtějí stěhovat, poněvadž se bojí ňer-nochů. My však jsme je seznali co lid hodný, úslužný, a spojiť s nám se tak chovají.

Naše sváteční i všední honci jak se podobá mají tentokrát do ňeho bouchat. Soudím dle toho, že po veškerých krámcích visí posuř-lených králíčků a zajíců množství takové, že jsme málokteřou zimou podobného cos viděli.

Až přestapný rok minul, dávali minulou středu zvanou zábavu v

stni p. Janečková tři bezounké doory českých občanů náloh, ně jak česká tak i americká mlá-dež zvaná byla. Jak spravedlivi s jistého pramene řečeno, byla ná-větva ňetná, zábava slušná a veselá.

Masopust, a již třetí týden po novém roce a ještě pořádku není slecha o maškarním plesu, toť a nás něco nového a neb se dokonce stane tak, jak jsem minule psal, že se totiž spolky naše sjednotí a bu-dou dávati maškarní ples ve pro-spěch zapomenutých českých školky.

Jak je v Alabamě!

Byl nám zaslán k uveřejnění ná-sledující dopis ze Seidon, St. Clair County, Ala., ze dne 30. prosince, 1896.

Čtený pane! Odpovídaje na váš čtený dopis, musím Vám sdělit, že jsme zde úpl-ně spokojeni a krajina slibuje velmi dobrou budoucnost. Zařídili jsme zde vinice a ovocné sady a tak vše pěkně zrostlo, že už přísti rok bude dost hojná úroda.

Nyní o vánocích máme 80-85 st. (na slunci). Zde nejvíce pěstují bavlnu, kornu a sladké brambory, však dá se vše pěstovat a to s dobrou úrodou.

Krajina je zde velmi zdravá neb zimnice je zde velkou vzácností, k čemuž svědčí obzvláště dobrá voda; studny jsou zde 30-60 st. hluboké a neschází u žádného domu. Od moskytů tu máme pokoj, neb zde žádní nejsou.

Chov dobytka, hlavně vepřového, by se tu musel vyplácet, neb lesy jsou většinou dabové a žaludů jest plná zem, což jest dobrý pokrm pro prasata.

Pozemky jsou zde dosud velmi laciné; my jsme koupili 136 akrů přiměřeně za \$6 00 akr, 60 akrů jest vzdělaných a farma je u nádraží Southern Railway.

Myslím ale, že při těch cenách to dlouho neztane, neb jak se někdo zde ukáže a větš partii chce zakou-pit, už ostatní farmáři jdou s cenami do výše.



Máte jednu neb více krav?

Ještě ano, ať již pro zdraví svou vřelost, pro domácnost nebo město, měli byste zříti mléčné odstředivky.

The De Laval Separator Company... Společnost vyrábí jako jediná v Americe... The De Laval Separator Co. Osvědčení: ELGIN, ILL. - Hlavní sídlo 74 Cortland St., NEW YORK



Jsou zde ještě pěkné farmy na prodej, neb běloši si je sami nevzdá-lávají, poněvadž jsou líní a hanba a aby si je vzdělávat nechali, na to nemají peněz a následek toho je, že každý raději odpouští, aby mu vzdě-lané pozemky zase nezarostly lesem, a tím tedy jsou pozemky laciné.

Baviny se zde sklízejí 500 lb a akry, při hnojení dají dva akry 3 balíky po 500 lb a i více a s kukuřicí jest to samé; sladkých bramborů sklízejí se s akry na 300 bušů a plati zde 40c za buš.

Jak jsem seznal, má již velkou budoucnost a myslím, že kdo si po-spíší nyní zakoupit, dříve tomu láce dovoluje, nebudě toho za 5 let želeť, neb v tu dobu už mohou být v ceně dvoj- i trojnásobné.

Spojení s dráhou máme velmi po-hodlné a sice s městy Birmingham, Ala., (50,000) a Anniston, Ala., (15,000), kteréž jsou 25-35 mil od sud vzdáleny.

Máme tu velkou řeku Alabama, která, jak jsem slyšel, bude se regu-lovati pro parolodě; k tomu účelu už dráha upravila most přes řeku v douci, by se dal sprostřed otvírat, aby stožárům lodním nepřekážel.

Pak bude ovšem i v tomto měste-čku květatí průmysl, neb zde jest posze i mlýn a něco dále parní pila, a musí se tedy baviti k spracování dřevní do Anniston neb Birming-ham.

Můžete tedy každému krajanu, který se na Vás obrátí, krajinu zdejší odporučit a na nás poukázat, my mu vše bližší vysvětlíme, pokud nám bude známo a znamenám se se srdeč-ným pozdravem ve váš úctě E. V. Halicinas.

Z cesty na západ.

(Píše R. V. Mlákovský.)

(Pokračování.)

Být v Salt Lake a nepodívat se k slanému jezeru, byt by i vykoupání se v něm pro pokročilou dobu roční možným nebylo, věru bývalo by hřichem a proto rozhodnul jsem se i jedno z pověstných lázeňských míst tamních navštívit.

Veřejných škol nalézá se v Salt Lake 28 a kostelů několikrát tolik, tak že by právem městem věří zvá no býti mohlo. Zastoupena jsou tu všechna možná vyznání nábožen-ská a k doplnění scházelo by pouze ještě postavení nějaké té turecké mešity a čínské pagody.

Poloha města jest skutečně roz-košnou. Položenot jest v údolí, téměř 20 mil dlouhém a přímo za městem, téměř za samými hranice-mi, vypíná se pásmo hor, Wasatch zvaných, jejich nejvyšší vrcholek výšky 11 500 stop dosahuje.

Když již při láních jsme, dlužno smátni se též o horkých zřídlech, jejichž v samotném městě několik

100 krásných Poland China prasat na prodej

na East Grove Stock Farm za ceny velmi nízké. Stádo nemělo nikdy lepší vzhled jako toto. Máme mnoho párků stejného stáří v plné síle k plo-zení. Nebylo nikdy nemocí v mém stáde. Budete spokojeni s prasaty i s cenou. Přijďte si stádo prohlédnouti.

Zabýváme se pouze chovem světlych Braham slepic. Nezapomínejte stádo čistověřných. Můžete i říci na prodej za ceny velmi nízké. Přijďte se podívat na: A. M. EDWARDS & SON, FREMONT, NEB.

Poslední příležitost!

Hledá se ještě několik rodin k usazení se v osadě ležící na Snake řece, v Idaho.

Kdožto, jež zamýšlí přijít se k této osadě, musí se přizpůsobit, jelikož žijí v osadě pouze pro několik rodin. Máte spíše \$2 000 na své dostání při inkonvenční a neúčelné cestě se k osadě dle toho, jest by zakoupil 80 akrů, samostatně pro rok při ceně \$500 ročně, a už výstoupá byla by mu 1/2 měšička hotové a štych otrávené a drahéjší lesy na posazení. Měsí s dobrou potahem může vyřádit \$1.50 až \$1.00 denně. Trvalé zavodňovací právo i každým akrem prodaťte pozemek. Píkné podmínky. Duplíte na CARL C. L. WULF, jednatel, FRANKFORT, MICH.

DRÍVÍ. THE UNION LUMBER CO, Winona, Minn. Prodej stavebního dříví a dřevní piliny. Firma tato neudělá k tržtu, zašle nám výpočty k odhadnutí. Můžete koupiti dříví tak lacno jako je koupit obchodník od nás je kupujete a ušetřete čas a úsilí, jsou plnyocí. Změřte se o našem listu. (Dokončení.)

jest a v nichž lázeň za nepatrný po-platek 25 ctů vzíti možno. Voda ze ř.dej těchto má teplotu 108 až 112 stupňů Fahrenheita

Po návratu ze Saltair Beach vě-noval jsem zbývající mi čas všeob-ecně prohlídce města a toto věru na mne učinilo dojem velice dobrý. Zvláště zaujímaly mne široké ulice -poplatnkem ale, kteréž za dlaž-bu platit musí, nechtěl bych tam věru být - jakož i velice rozvětve-ný systém pouličních dráh, jejichž tam na 70 mil mají a jimiž do všech možných končin města dosti-je se lze. Osvětlování jest vesměs město světlem elektrickým.

Pravou ozdobou města jest městská a okresní radnice, rozklá-dající se na bloku deseti akrovém. Jest to tudova pětipatrová, rozmě-rů 272x156 stopách, s věží 250 st. vysokou. Celá budova jest ohni vzdornou a náklad přesahoval jeden milion dolarů.

Veřejných škol nalézá se v Salt Lake 28 a kostelů několikrát tolik, tak že by právem městem věří zvá no býti mohlo. Zastoupena jsou tu všechna možná vyznání nábožen-ská a k doplnění scházelo by pouze ještě postavení nějaké té turecké mešity a čínské pagody.

Hotelů má Salt Lake s důstatek a po většině jsou to hotely třídy první, jež dělaly by čest i městům daleko větším.

Poloha města jest skutečně roz-košnou. Položenot jest v údolí, téměř 20 mil dlouhém a přímo za městem, téměř za samými hranice-mi, vypíná se pásmo hor, Wasatch zvaných, jejich nejvyšší vrcholek výšky 11 500 stop dosahuje. Hory tyto nejen se poskytují celému mě-stu vábného pozadí a dobré příleži-tosti k občerstvujícím výletům v čase letním, ale zároveň i nemalou měrou přispívají ku smírnutí pod-něb, kteréž při výšce 4300 stop

nad hladinou mořskou zajisté jinak mnohem drsnější by bylo.

Při potulce městem zabloudiv jsem též i do několika heren, jejichž celá řada v plném běhu tam se na-lézá a v nichž karbaněno jest zcela vefejně "o sto šest". Zde teprve dovedl jsem si představití, jak as vypadati musely herny v tom čase, kdy v státech západních sláto obje-veno a kdy na jedinou kartu sázeno nejen celé bohatství, ale i mnohdy čest a celá existence.

Po krátkém odpočinku a po ná-ležitěm posilnění odebral jsem se před 7. hodinou večerní opět na nádraží dráhy U. P., abych dalš cestu přes Cheyenne do Denver, Colo., nastoupil. Při spatření ná-draží maně vzpomenu! jsem si na naši Omahu, neboť bouda, která městu Salt Lake za ústřední nádra-ží slouží, mnoho si od naší kůlny na 10. a Mason nezadá.

Zprávy osobní.

Pan Václav Veverka ze Staut, Neb., bodrý hostinský tamnější, na- věstiv město naše za obchodem a nepomenul ovšem při příležitosti té též navštívit nás.

Rev. Břeň, kazatel evang. cír- kve v Kaledonii u Racina a redaktor evang. časopisu Jednota, meškal od soboty v našem městě a měli jsme dnes ráno potěšení s ním se sezná-miti. Odjíždí dnes odpoledne k do-movu.

Každý, kdo jednou bolestmi v ky- ňích stížen byl, ví jak trapnými jsou, použiv však jednou Oleje sv. Jakuba, ví, jak bespečně a trvale prostředek tento vyléčí.

Náš jednatel,

pan Fr. Fiala, zavítá tohoto týdne do Saline County a žádáme proto všechny naše pány odběratele a při-znávce, by v práci jeho nápomoci mu byli. Též doufáme, že všichni, kteří jakoukoliv částkou nám po-vinni jsou, tuto pro něho připravenu mfti budou, neboť peněz potřebuje-me a nutně jich mítí musíme.

Vyd. Pok. Záp., Knihovny a Hospodáře.

Budete vypláceti cestu přátelům z Čech? U Pokroku Západu můžete nyní odřízti přeplavní listek z Brém až do Omahy za \$52.00. 3kr.